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надходження від приватних грошових переказів, які раніше були важливим джерелом 

надходження валюти до країни, допомагали утримувати стабільний курс гривні відносно 

іноземних валют та балансувати поточний рахунок платіжного балансу. 

Різке зниження соціальних допомог розпочалося в Україні починаючи з 2015 року [4].  

Внаслідок запровадження з 2015 року єдиної зменшеної ставки ЄСВ – 22 %, замість 36,7% – 

49,7%, пенсійне забезпечення й досі лишається на низькому рівні попри її періодичне 

підвищення, фінансування за рахунок бюджетних коштів та міжнародної допомоги. Реальна 

пенсія, з урахуванням індексу споживчих цін, за період з 2010 до 2021 року збільшилася на 

3,6%, тоді як реальна зарплата – у 2,2 рази, а коефіцієнт заміщення пенсією заробітної плати 

скоротився з 0,54 до 0,27.  

Слід зазначити, що Конвенцією Міжнародної організації праці № 102 "Про мінімальні 

норми соціального забезпечення" визначено, що за наявності у працівника 30-ти років 

трудового стажу він має право на пенсію у розмірі 0,4 від середньої заробітної плати. У 

країнах ЄС ця норма підтверджена Європейською соціальною хартією, яка передбачає  

коефіцієнт заміщення на рівні, близькому, або вищому за 0,5. За даними Євростату [5]  

середній коефіцієнт заміщення пенсій у країнах ЄС з 2015 року становить 0,58 порівняно з 

0,27 в Україні. 

В умовах, коли за кордоном знаходиться велика кількість біженців, для збереження 

людського капіталу особливого значення набуває розроблення державної політики, яка 

дозволить у повоєнний період повернути біженців з-за кордону. Слід усунути економічні та 

соціальні чинників, що призводять до еміграції, інвестувати в підвищення ефективності 

виробництва та підвищення продуктивності праці, що сприятиме збільшенню реальної 

заробітної плати в Україні всередині країни та зробить міграцію менш привабливою 

альтернативою.  
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ПРОГНОЗУВАННЯ У МОДЕЛЮВАННІ ДІЯЛЬНОСТІ БІЗНЕСУ 

 

Одним з основних інструментів забезпечення сталого розвитку бізнесу є налагодження 

механізму прогнозування показників економічного розвитку, зокрема, таких як обсяги 

реалізації, прибутку, системних активів та зобов’язань. В фінансово-економічних моделях 

прогнозуванню надається особлива увага, адже обґрунтований прогноз – вагомий чинник так 

званої, «робочої моделі». 

Загалом, якщо говорити про прогноз як дефініцію, можна орієнтуватись на визначення, 

що його наведено у Словнику іншомовних слів [ХХ], за яким прогноз (грец. prognosis - 

знання наперед, передбачення) - передбачення на основі наявних даних напряму, характеру й 

особливостей розвитку та закінчення явищ і процесів у природі й суспільстві. Наразі в 

економічній літературі послуговуються термінами прогнозування і, навіть провіщення, хоча 

останній термін вживається доволі рідко. 

Серед основних особливостей прогнозу можна відмітити такі [ХХ]: 

Прогноз є наслідком дійсності, причому ця дійсність аналізується як ціле, таке, що вже 

відбулося і, в силу цього, є цілісним. А ось майбутнє, що відобразиться у прогнозі  - є 

результатом складного комплексу причин та умов, підсумком емпіричних даних та 

обґрунтованих припущень 

Майбутнє як наслідок реальних подій містить елемент випадковості, яка являє собою 

внутрішню закономірність явищ. Отже, будь-який прогноз повинен супроводжуватись 

оцінкою ступеню ймовірності настання подій. З цього випливає, що прогноз є 

багатоваріантним. 

Часові та просторові горизонти прогнозу залежать від суттєвості поставлених завдань, 

але, як правило, від прогнозу не вимагається високого ступеня деталізації, точність прогнозу 

перевіряється часом. Разом з цим, є вимога щодо максимально можливого ступеня 

об’єктивності до оцінки минулого, дійсності та передбачуваного майбутнього. 
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